

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA
APARTADO NUM. 11

FUNDADO EN 1861
— POR —
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
— SAN AGUSTÍN, NUM. 7 —
TELÉFONO 25

LABRADORES!

Nitrato disponible encontrará en los almacenes de
ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL
Precio más reducido que el que más, servido en el acto, yendo a la
ESTACION DE YANQUAS
"LA ADUANA,"

FELIX CUESTA

FABRICA
— DE —
Licores, anisados
y jarabes



Exportación de vinos finos y champagnes
(Frente a la Estación del Ferrocarril)
— SEGOVIA —
Depósito de sidra, marca EL GAITERO

ASUNTOS DEL DIA

Cuestiones financieras

A pesar de que no es la primera vez que la iniciativa oficial, nuestros ministros de la Hacienda, se han permitido el gesto de divagar acerca de las Cámaras de compensación, el decreto del señor Pedregal eximiendo del Timbre a los cheques cruzados e intentando la creación de tres de aquellas en las plazas de Madrid, Barcelona y Bilbao, ha dejado perplejos a muchos de nuestros más o menos honoríficos financieros.

Sabemos de muchos que se han preguntado discretamente así mismos: ¿Qué clase de cheques serán esos «cruzados» y qué organismos esas «Cámaras de Compensación»? y la pregunta no tiene nada de extraño, porque en España el uso del cheque es muy limitado, y de las «Clearings Houses» — que dicen los ingleses y norteamericanos — no hay más que una vaga noticia.

Ello nos mueve a exponer algunos de los más interesantes datos de la memoria de «The Bankers' Clearing House», que se refieren a las operaciones realizadas en 1922.

El movimiento total registrado en el pasado año ha sido el siguiente: se han negociado cheques por valor de más de 57 millones de libras esterlinas; el promedio diario de documentos (giros y letras) que han pasado por las Cámaras de Compensación, se estima en 550.000, indicando esta cifra hasta qué grado ha reemplazado el cheque al billete.

Estadísticas recientes, demuestran, con la elocuencia insuperable de los números, que el 2,7 por 100 de 1856 ha descendido a menos del 0,7 por 100, o lo que es igual, que de un millón de libras pagado por un Banco, en solo 4.260 libras lo fueron en billetes, y el resto en bonos del Tesoro y efectos en metálico.

Puede decirse sin exageración que, excepto para la compra de propiedades, abono de salarios, gastos particulares y análogos, la moneda ha sido suplantada por el cheque-crédito, exausando consiguientemente la influencia que tiene este hecho en la estabilidad del cambio de la divisa nacional.

Norteamérica es el único que compete con Inglaterra en el uso del cheque, sin duda alguna por el concepto que de la confianza recíproca en materia comercial tienen una y otra nación, al contrario de lo que acontece en las demás europeas y extraeuropeas.

Al aumento de operaciones registrado en 1922, ha contribuido principalmente la mayor cuantía de las misiones, y la importancia de las transacciones de las Bolsas. Bastarían los datos expuestos para estimular en España la creación de Cámaras de Compensación; pero nos tememos que la iniciativa, o lo que sea, del señor Pedregal no halle ambiente, porque entre

nuestros banqueros y gentes de negocios, tales organismos, como otros muchos, no son más que procedimientos empíricos.

Las cosechas en 1922

Las informaciones últimamente recibidas de Francia y Alemania por el Instituto Internacional de Agricultura, de Roma, indican que, en general, el resultado de las cosechas de cereales en Europa en 1922 ha sido desfavorable en relación con el año anterior.

En Francia la cosecha de trigo última ha sido valuada en miles de quintales 64.057, con una disminución de un 27,2 por 100, respecto a la del año anterior; la de centeno, en 9.554 miles de quintales, con una disminución de un 15,3 por 100; la cebada, en 8.608 miles de quintales, con un aumento de 3,2 por 100, y la de avena, en 41.839 miles de quintales, con un aumento de un 12,3 por 100.

En Alemania la producción de trigo se calcula en 18.957 miles de quintales; la de centeno, en 53.491; la de cebada, en 15.814, y la de avena, en 41.308, con una disminución respecto a la producción de 1921 en 35,4 para el trigo, 21,3 para el centeno, 18,4 para la cebada y 17,5 por 100 para la avena.

Sumando las producciones de Francia y Alemania a las ya conocidas de otros países europeos que comprenden los mayores productos de cereales, excepto Rusia y Yugoslavia, se obtienen las siguientes cifras globales para Europa: la producción de trigo en 1922 es de 253 millones de quintales, es decir, el 81 por 100 de la producción correspondiente a 1921; la de centeno de 168 millones de quintales (93 por 100 de la producción correspondiente de 1921); la de cebada, de 114 millones de quintales (99 por 100 de 1921).

Si además se tienen en cuenta las producciones de la América del Norte, India y África septentrional, las cosechas del año 1922 en los países del hemisferio norte, de los que se conocen los datos de producción, son casi las mismas que las correspondientes de 1921 para el trigo y centeno, y superiores en un 5 por 100 y 11 por 100 para la cebada y avena.

En España, desgraciadamente, la cosecha última, obtenida como la superior a un precio elevadísimo, se calcula que ha sido inferior a ella en una séptima parte.

DE ENSEÑANZA

Los votos de gracias

Existe en la legislación de Primera enseñanza un Real decreto de fecha 5 de Mayo de 1913 (Art. 19), el que copiado al pie de la letra dice: «Corresponde a las Juntas locales acordar o proponer, en su caso, las recompensas

que merezcan los maestros por su celo, aplicación, laboriosidad, y en suma, por todas aquellas cualidades y virtudes que deben poseer; quedando facultadas las Juntas para la concesión de oficios laudatorios, votos de gracia, recompensas en metálico u otras distinciones y premios, y para proponer, por conducto de la Inspección, aquellas recompensas que dependan de la Superioridad, debiendo de figurar éstas y aquéllas como notas favorables en las de servicios de los interesados.»

Y continúa diciendo: «Pero en ningún caso podrán constar en las hojas de servicio de los maestros los oficios laudatorios, votos de gracias, propuestas de recompensas, etc., del párrafo 2º, mientras el inspector no ponga su conformidad a la concesión o propuesta, comunicándola así a la Junta local y Sección administrativa.»

Conforme de toda conformidad con lo legislado, porque a mandato de rey, pecho por tierra. Pero sugiérenos algunas reflexiones que pasamos a exponer por si en el futuro Estatuto pudieran ser objeto de jurisprudencia.

Sentemos como premisa el hecho de que una Junta local, que son las más inmediatas al maestro y por consecuencia lógica como los más próximos observadores de su conducta moral y más o menos progresiva en su escuela, ha dado un voto de gracias al maestro que ejerce sus funciones en razón a sus méritos contraídos en la enseñanza. ¿Es, pues, de absoluta imprescindencia para los efectos de su hoja de servicios, que aquél lleve el visto bueno del señor inspector de la provincia? Creemos que no, y a creerlo así nos inclina la razonable idea de que, en el pueblo, y mientras existan las Juntas locales, a ella es a quien co-

rresponde dictar sentencia firme en el documento en cuestión, bastando solamente con que dé conocimiento de sus acuerdos a la Inspección y a la Sección administrativa, para los efectos del Escalafón.

Ya sabemos que el inspector es el jefe nato en el orden técnico, así como la Sección lo es en el administrativo, y que en ellos reside, por ley, la facultad de conocer todos los accidentes que sufra el expediente personal de los maestros que están bajo su jurisdicción, pero también entendemos que, un acuerdo de la Junta local, ligada al vecindario en sus acuerdos, no debiera llevar éste el refrendo de ninguna otra entidad, bastando sólo el dar conocimiento de sus acuerdos a las altas jerarquías de la provincia respectiva.

Durante nuestros pasos por la gran República Argentina, esa hija predilecta de nuestra madre patria, hemos visto implantado el formulismo que exponemos; esto es, que allí lo que acuerdan el inaudiente de un pueblo (alcalde), y demás miembros que componen la Junta local de enseñanza no necesitan más requisitos que la firma del intendente en nombre de todos los demás vocales, dando, como es consiguiente, cuenta al Consejo nacional de educación y al Inspector de la zona respectiva, para que lo tengan en cuenta.

Nos ha dado pie para este trabajo el artículo citado al principio, vigente en nuestra legislación de primera enseñanza, animados del buen deseo de que sea reformado en este sentido, por parecernos incongruente. De otros artículos más, hemos de ocuparnos en otra ocasión, que también debieran ser reformados.

RAFAEL MONTES TRAPERO

Pequeñas crónicas

EFFECTOS DE LA CIVILIZACIÓN

El hombre troglodita se bastaba a sí mismo. Mataba la que necesitaba para su alimento. Se hacía su propia vivienda, si es que la naturaleza no se la suministraba ya hecha; buscaba sus diversiones; aprovechaba el tiempo como bien le parecía. Era todo un solitario, que no conocía ni pedía la ayuda de nadie para nada.

Pero este tipo de hombre desapareció. La civilización ha modificado al mundo, y al darnos nuevos conocimientos, inspirarnos nuevas necesidades, nuevos deseos, nos ha hecho dependientes unos de otros.

La casa en que vivimos, la cama en que dormimos, la mesa en que comemos, aquello mismo con que nos alimentamos, la pipa en que fumamos, el coche en que corremos, la fábrica, el taller, la oficina en que trabajamos y hasta el mismo dinero con que se nos paga lo que vendemos (mercancía o trabajo), todo es producto de la labor de nuestro prójimo.

La civilización no es más que la cooperación humana.

Trajo consigo el comercio, el cual, a su vez, es el trueque de productos y de servicios. El dinero no es más que mera unidad de medida y de valor. Sea uno lo que sea, hombre de carrera, industrial u obrero, no vivo, sino vendiendo lo que posee a los servicios personales que es capaz de prestar al prójimo que necesita una cosa u otra, y con el producto de la venta comprando a otro prójimo lo que necesita.

Compra y venta en acción y reacción, indisolublemente unidas. No se puede vender si no hay alguien que compre, y no se puede comprar si no hay alguien que venda.

MARTINEZ ORIOL

Centro Castellano-leonés

En la capital aragonesa se acaba de fundar una sociedad, cuyo título encabeza esta escrito,

El fin que persiguen nuestros hermanos allí residentes, no puede ser ni más altruista ni más digno de encomio.

Fundamos y organizamos, nos dicen, este Centro para estrechar los lazos de unión en las regiones Castellanas y Leonesas. Encontrándose fuera de nuestra Patria chica y conviviendo en un ambiente apropiado para que la idea de regionalismo germine, sentimos la necesidad de un llamamiento, y ya se hizo; y el solo anuncio, muchos, muchos paisanos estamos agrupados y constituídos legalmente, y cuando apenas nos vemos y conocemos, hablamos con entusiasmo de nuestra tierra, recordamos con verdadero cariño el suelo sobre el cual nacimos, abriendo nuestros pechos a las ilusiones de niños generosos, que siendo hombres ya, queremos ofrendar como prueba de que

aun alejados por muchos años, los ruás, no olvidamos los encantos que nos prodigaran nuestro lugar, nuestro pueblo, nuestra villa o nuestra ciudad.

Al amparo de estos gratísimos y tiernos recuerdos nos unimos para despertar el espiritualismo adormecido por el ajeteo de la vida moderna; queriendo, por impulso espontáneo, que nuestro primer acto sea imprimir en la prensa un saludo afectuosísimo para nuestros hermanos todos, esperando mutua reciprocidad en el cariño que sentimos, al par que alientos vivificadores a nuestra idea.

¡Madre Castellana! Un núcleo de hijos vuestros os llama desde otras regiones, hermanas comunes de la patria española, suplicando, como suplica un hijo, enviéis al Centro Castellano-Leonés un recuerdo, y tras él quede un hilo que ponga en comunicación constante a vuestro espíritu con nuestro espíritu, y ambos juntos abran brecha en la masa uniforme del materialismo dominante.

Noticias militares

ARTILLERIA

Licencia.—Se conceden veinticinco días de licencia para París y Hamburgo, al capitán don José Hernández y Fernández.

Vacante.—Existe en la Academia de Artillería una plaza vacante de capitán profesor, en comisión.

Academias.—Como aclaración a la Real orden de 16 de Enero último, se ha resuelto hacer presente a los aspirantes a ingreso en las Academias militares que los preceptos de la disposición 14, regla cuarta, y los del párrafo segundo, número 6, de la tercera consignados en la citada Real orden, se refieren únicamente al caso improbable en que el número de los aprobados con derecho a los beneficios que se mencionan, pudieran exceder, en algunos de dichos centros, al de plazas convocadas.

Junta de Reformas Sociales

El sábado, a las seis de la tarde, bajo la presidencia del señor alcalde y con asistencia de los vocales natos de la Junta don Benito de Frutos, como párroco más antiguo; don Donato Rodríguez, como médico más antiguo de la Beneficencia municipal, y don Lucio Alvarez, como inspector del Trabajo de la provincia, se reunió, para dar posesión a los seis vocales patronos y seis vocales obreros, nombrados por las asociaciones respectivas, acordando el nombramiento de los vocales que han de formar parte de la Junta provincial de Reformas Sociales.

El señor alcalde dió la bienvenida a los nuevos vocales, exhortándolos a trabajar y a laborar por el mejor fruto de la obra encomendada a las Juntas locales de Reformas Sociales, tan amplia y tan importante.

El señor Calderón, de la Cámara de Comercio, recogió y agradeció el saludo, prometiendo sus mejores propósitos y voluntad a la colaboración de la obra, en la que estamos todos interesados.

Acto seguido, se hizo el nombramiento de secretario de la Junta a favor de un obrero tipógrafo.

Y no teniendo otro objeto la reunión se levantó la sesión.

EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS

En honor del sabio Einstein

Patrióticas palabras del señor Salvatella.— España está dispuesta a ayudar a Einstein

En la Academia de Ciencias se ha celebrado el acto de conceder la investidura de esta corporación científica al sabio alemán Einstein.

A tan solemne ceremonia asistió el Rey, Carracido y Salvatella.

La concurrencia era numerosísima, entre la que se contaba lo más florido de las letras y de las ciencias.

Su majestad el Rey hizo entrega al ilustre sabio Einstein, del diploma en que se le declara miembro de la citada Academia.

Se pronunciaron elocuentes discursos.

El señor Carracido hizo uso de la palabra, congratulándose de que en el seno de esta Academia hubiera ingresado el sabio Einstein.

El ministro de Instrucción pública, después de dirigir grandes y merecidas alabanzas al sabio alemán, dijo que tanto el Rey como el Gobierno, se unían al júbilo de la Corporación, al tener presente que un nuevo timbre de honor podía ostentar en adelante al haber tenido el acierto de recibir en su seno a este sabio, gloria del mundo científico.

Einstein pronunció breves y elocuentes palabras, para evidenciar su profunda gratitud por la señalada distinción de que era objeto.

El discurso del señor Salvatella concluyó con estas palabras oportunísimas:

«Yo quiero hacer saber al profesor Einstein, en nombre del Gobierno, que se hace eco del deseo de la nación docta, que si en su país o en otro cualquiera de esos pueblos, doloridos y quebrantados por la cruenta guerra y actuales conflictos, no se le pueda prestar toda la ayuda y acogida que económicamente le sea precisa para continuar su trabajo y el desarrollo de sus teorías, España está dispuesta a hacerlo, y lo tendrá como máximo honor y gratísimo deber.»

El señor Salvatella fué felicadísimo. El Rey mostró especialmente su complacencia por las palabras del ministro, verdaderamente nobles, levantadas y oportunas.

En esta solemnidad académica se destacan las levantadas y patrióticas frases que puso al final de su discurso el ministro de Instrucción pública.

Universidad popular segoviana

Conferencia del señor Zambrano

Hoy, a las seis y media de la tarde, dará don Blas J. Zambrano, en el salón de actos de la Normal de Maestros, la tercera conferencia del curso sobre Historia de la Civilización, organizado por la Universidad popular.

La entrada será pública.

La pequeña tragedia de un alma

Historia triste de un amor imposible

Luis estaba enfermo, realmente enfermo. El lo sabía y sufría por ello. Sufría por su misma enfermedad—una de esas enfermedades, que sin postrar al enfermo en el hecho, ni acusar exteriormente signo alguno de padecimiento, son suficientes para envenenar toda una existencia y hacer estéril e inútil la vida del que la padece—por sus sueños de felicidad que ya no se verían nunca realizados, por sus ilusiones truncadas, por saberse condenado a una existencia monótona y triste, siempre sólo, y arrastrando, como pesado fardo, el convencimiento de su vida deshecha y rota por la invasión de un mal incurable.

Y sin embargo...

En esas tardes en que el sol con su estrepitosa orgía de luz y de colores parecía poner en el ambiente una ruidosa alegría, unas ansias locas de gozar y de placer, de reír y divertirse, de amar y ser amado, hacíanle olvidarse de todo lo que creese sano y fuerte como los demás.

Uno de estos días de franco optimismo la conoció.

Hacía poco que había llegado a la ciudad, y asistía aquella noche a una aristocrática verbena que se celebraba en un histórico y poético jardín de la población.

Se llamaba Armida, y era todavía una chiquilla, pero una chiquilla encantadora. Había en todo su ser un algo tan cadencioso y armónico, unos movimientos tan ondulados y suaves, que hacíanla inconfundible, al mismo tiempo que de su carita morena y saladísima destacábanse sus ojos negros muy grandes, rasgados y magníficos, y en los que parecían encerrarse, en extraña mezcla, toda la travesura maliciosa de sus pocos años y todo el sereno ardor de un temperamento apasionado.

El la amó. La amó con verdadera pasión, con un amor en el que puso todas sus ansias de ternuras no saciadas, toda la tristeza de su vida inútil, todo el valioso dolor de saberlo imposible... Era un amor frenético; amor que nada espera y todo lo da: amor de enfermo, amor de loco, de verdadero loco...

II

Aquella noche fué al casino, a pesar de todos sus propósitos de no verla,



LA SEÑORA

Doña Francisca Callejo Vázquez

VIUDA DE J. SANCHEZ VAREZ

Ha fallecido el día 5 de Marzo de 1923

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolado hermano don Eulogio Callejo Vázquez; hermana política doña Aquilina Galindo Gómez, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, 7, a las nueve de su mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Juan Bravo, 7 y 9, al cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en la iglesia y cementerio, respectivamente. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

rostro entre las manos, rompió en un llanto silencioso y sin consuelo, al mismo tiempo que quedo, muy quedo, llamaba con una voz mimosa apenas perceptible:

¡Mamiña, Mamiña de mi alma!

Allá lejos, en el horizonte, hizo su aparición una levisima claridad rosada. Era la matutina aurora que, curiosa, se asomaba poquito a poco, desiosa de contemplar sin perturbarla, la tragedia de aquella pobre alma, que se debatía en el infinito desconsuelo de un amor imposible.

TRISTÁN DE BORGES

ACADEMIAS MILITARES

Una real orden circular

De interes para los aspirantes

Dispuesto por la prevención cuarta, regla primera de las dictadas por Real orden de 16 de enero último para las Academias militares, que los aspirantes con derecho a los beneficios de Academias cubran número del total de plazas señaladas para cada una de ellas, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien, resolver se haga presente a los aspirantes a ingreso en los expresados Centros de instrucción, que los preceptos de la disposición 14, regla cuarta, y los del párrafo segundo, número 6, de la tercera, consignados en la mencionada Real orden, se refieren únicamente al caso improbable en que el número de los aprobados con derecho a los citados beneficios, pudiera exceder en algunos de dichos Centros, al de plazas convocadas.

Es asimismo la voluntad de Su Majestad que, como ampliación a las expresadas reglas, se aclaren los extremos siguientes:

Primero. La fecha de 22 de abril, que figura en el número 8 de la regla sexta, corresponde al año 2922.

Segundo. Se exceptuará de la prueba de escritura al dictado a los aspirantes que tengan derecho a la convalidación de la asignatura de Gramática Castellana, por haber aprobado todo el segundo ejercicio de primer grupo en otra Academia con anterioridad al 22 de abril de 1922, debiendo los directores hacer constar este requisito en los documentos que se expidan a los interesados.

Tercero. Los coeficientes que se consignan en los párrafos tercero y cuarto de la disposición décima, regla cuarta, son los correspondientes a la Academia en que se solicite la nueva convalidación.

Cuarto. Los oficiales de complemento acompañarán a sus instancias copias de las hojas de servicios y de hechos; y respecto a los límites de edad para el ingreso, se ajustarán éstos a lo prevenido para las clases de tropa, al siendo condición precisa la de encontrarse dichos oficiales en filas en la fecha de ingreso.

Quinto. El reconocimiento a que hace referencia el núm. 5 de la regla quinta, y el 12 del anexo número 2, se verificará en 1.º de Septiembre próximo.

Sexto. La prevención del párrafo séptimo de la regla séptima, se refiere a las materias del segundo grupo, aprobadas con anterioridad a las dos convocatorias últimamente verificadas. (D. O.º núm. 49).

Charlas femininas

«¡Cuidado, señoras; empieza usted a engordar, y engordar es envejecer!», dice el prospecto que ha caído en mis manos de un instituto de belleza parisino.

El fantasma aterrador de la mujer moderna es la obesidad, «l'embonpoint», como dicen las francesas, (para que veáis que también sé el francés). Las mujeres prefieren hoy ser flacas, angulosas y esqueléticas, antes que tener ciertas curvas suaves, que siendo atributos esencialmente femeninos fueron cantados y ensalzados en todos los tiempos, en prosa y en verso, con música o sin ella, en griego y en latín, y desde Honolulu a Groenlandia.

La mujer 1923 ha de ser despechugada, descaderada y desquiciada; la silueta recta está tan en favor, que hay palos de escoba (creedme) que tienen curvas más tentadoras que algunas elegantes. Os aseguro que si la Venus de Milo estuviese reencarnada en una elegante viviría la pobecilla mártir de

corsés ortopédicos, sostenes orientales, gimnasias, masajes y regímenes ayunaticios para adelgazar.

Contra este «azote» de la belleza existe un hada protectora, que, según este prospecto es el Hada Electricidad. Este instituto tiene una cámara, verdadero laboratorio químico, lleno de máquinas eléctricas, con rodillos que vibran, placas, soneloides, corrientes estáticas, trifásicas, dinámicas y hertzianas. (Que me perdonen los técnicos si divagando en estos nombres he metido la patita.)

Antiguamente las mujeres, para disminuir los estragos de la edad, recurrían a los productos de tocador, cubriendo materialmente su cutis apergaminado con mascarillas de esmaltes; hoy se hace más; se retoca y rehace el modelado de la figura humana, y una persona práctica modela el rostro y el cuerpo como si fuese un trozo de arcilla.

¿Que los años aflojan un músculo? Se le tiende de nuevo. ¿Que una capa de grasa espesa el mentón? Se la hace fundir. ¿Que se marchita la piel? Se le devuelve la frescura. ¿Que la nariz es roma? Se la hace griega... ¿Que no se hace hoy?...

El trabajo comienza. Imaginamos a la paciente sentada entre un sin fin de chismes raros, como una condenada al tormento por la Inquisición; la cabeza que hay que «rehacer» recibe de lleno las luces de colores. Primeramente se la embadurna con «cold cream», y con los dedos se amasan ligeramente los músculos para que se tonifiquen; luego se les coloca en los dos extremos unos rodillos eléctricos, y el músculo queda estirado; esta operación se repite bajo los ojos y en las sienas para que desaparezcan las bolsas y las «patas de gallo».

Más tarde se aplican sobre la piel unos rodillos que dan dos mil vueltas al minuto (poco más o menos); bajo este latigazo la sangre circula y el cutis recobra su rosada frescura.

Después de otras muchas operaciones parecidas, efectuadas también en el cuerpo para la «adquisición de la línea», sale del instituto la señora más bella, más ligera. Más bella... no sé; más ligera, desde luego, por lo menos de bolsillo.

Todas estas cosas son terriblemente caras; generalmente recurren a ellas las artistas y mujeres que viven de la explotación de su belleza, hasta que derrotadas en la lucha se las despierta una irresistible vocación a ocultar sus arrugas en un convento y terminan sus días pidiendo al Señor una entrada de favor para un asiento de Paraiso.

MARÍA DE MUNARRIZ

Sección administrativa de Primer Enseñanza de la provincia de Segovia

Se recuerda a los jubilados y pensionistas la obligación que tienen de pasar la revista anual de presencia; los que residan en la capital la pasarán en las oficinas de la Sección administrativa, de once a una; y los que residan fuera ante los alcaldes de sus respectivos distritos municipales. Se recomienda vean el Boletín Oficial de la provincia de 5 de los corrientes.

Los maestros en activo tienen que rendir las cuentas del material de aduitos del año económico actual durante el presente mes y les conviene ver el Boletín Oficial del 26 de Febrero último, donde se dice la forma en que han de rendirlas.

En Los Bañales (Burgos), donde residía, ha fallecido la virtuosa señora viuda de Saldaña, madre del jefe de la Sección administrativa de 1.º Enseñanza, don Paulino Saldaña Alonso.

A éste y a su distinguida familia les acompañamos en su profunda pena.

DE POLITICA

Al margen del discurso del Rey

El discurso de su majestad, pronunciado el sábado último en la Academia de San Fernando ha originado un gran revuelo en los estratos políticos.

Todas las conversaciones giran alrededor de las palabras pronunciadas por el monarca.

Toda la prensa se ocupa de este asunto, emitiendo juicios poco favorables para el Gobierno.

¿Un nuevo conflicto?

Asegúrase que el Gobierno se ha apuntado un nuevo conflicto a los que ya tenía, así que éstos estuvieran y están aun hábilmente velados por

su discreción y por el mutismo de los que, pudiendo hacerlo no lo hacen.

¿Cómo saldrá el Gobierno de este conflicto?, se pregunta la opinión.

¿Podrá salir airoso sin menoscabo de la integridad ministerial?

Hay quien llega a aventurarse a bosquejar en un futuro próximo una crisis como medio de solución.

Una entrevista muy comentada

El señor García Prieto ha celebrado una extensa conferencia con el jefe del reformismo, tratando ambos del reciente discurso del Rey.

Según se dice, Melquiades Alvarez ha propuesto un dilema al marqués de Alhucemas, dilema evidentemente delicado.

El jefe de los reformistas es partidario para que el asunto encuentre una viabilidad decorosa que se dé el decreto de disolución de Cortes, o bien que el Gobierno abandone el poder.

El Consejo de hoy

Hoy se celebrará Consejo de ministros.

Se asegura que en dicho Consejo, el ministro de Instrucción pública se propone aceptar la discusión política suscitada por el discurso de don Alfonso.

La muerte del señor Dato

Procesados puestos en libertad

Se ha celebrado la vistilla de la causa por la muerte violenta del señor Dato.

En la vistilla, el fiscal de Su Majestad solicitó y obtuvo de la Sala el sobreseimiento, en la parte relacionada con Mercedes Lluch, madre de Casanells; Lucía Joaquina Concepción, mujer de Nicolas; Soler Armuni y Ramón Sabaté, los cuales, en cumplimiento del acuerdo de la Sala, anoche mismo, a las ocho, fueron puestos en libertad.

En el sumario aparecían procesadas veintinueve personas, y con los cuatro sobreseimientos de referencia, quedan reducidas a diecisiete; pero circula el rumor de que el fiscal solicitó igual resolución en cuanto a nueve de ellas.

Los subalternos del Estado

Se reúnen en asamblea

En número de unos 500, se reunieron en asamblea los subalternos del Estado, de las distintas dependencias de Barcelona para tomar acuerdos respecto a la conducta a seguir ante la demora del Gobierno en dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 41 de la vigente ley de presupuestos de 27 de Julio de 1912 y en otro Real decreto de fecha posterior, referentes a los sueldos.

Entre otros acuerdos, se tomó el de enviar telegramas al mayordomo mayor de Palacio, al presidente del Consejo y al ministro de Hacienda.

POR EFECTO DEL VENDAVAL

Descarrila el tren eléctrico de Las Planas

Barcelona, 5.—Al salir del túnel de Vallvidrera el tren eléctrico de las ocho y media, de los Ferrocarriles de Cataluña, descarriló al quererlo detener violentamente el conductor.

Parece que a consecuencia del vendaval reinante, el trole del coche delantero y el motor de un tren descendente que se dirigía a Tarrasa funcionaban mal. El conductor paró en seco, y a causa de la velocidad los dos coches restantes chocaron entre sí y quedaron fuera de la vía.

El accidente ocurrió a 500 metros de la estación de Las Planas.

Resultaron numerosos heridos. He aquí la relación de los que fueron asistidos en la Casa de Socorro de la calle de Sepúlveda:

Juan Rodó, de catorce años, domiciliado en San Cugat, con probable fractura del fémur derecho, de pronóstico reservado; Ramón Pérez, domiciliado en Tarrasa, con diferentes contusiones también de pronóstico reservado; Carmen Muñoz Ballester, de veinte años, herida contusa en la región molar derecha, leve, y Carmen Ballester, de cuarenta y dos años, herida en el antebrazo izquierdo, leve, ambas domiciliadas en Guardia, 1; Pedro Fernández, de treinta y dos, domiciliado en Villarreal, 19, contusiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado; Isidro Casadesú, de veinticinco años, domiciliado en Cugat, San Esteban, 12, herida contusa en la pierna izquierda, reser-

vado, y Laura Pies, de cuarenta y tres años, domiciliada en Carrera, Rubí, 18, heridas en diferentes partes del cuerpo, reservada.

Además de estos heridos parece que existen otros muchos, que fueron asistidos en sus domicilios particulares.

Noticias de Marruecos

Los moros hostilizan una posición

Anoche facilitaron en Guerra el siguiente parte:

«Zona oriental.—Unas baterías de Tizi-Asa y posición Norte hicieron fuego sobre un grupo enemigo, al que dispersaron.

Encontrándose de servicio en campamento de Tafersit, se le disparó fusil al legionario Salvador García, produciéndose una herida grave en la mano izquierda.

Sin más novedad en posiciones territorio.

Aviación.—Por el mal tiempo, no pudieron efectuarse vuelos.

Zona occidental.—Me comunica jefe posición Meter que ayer tarde un grupo de unos trescientos jarqueños, procedentes de la parte de Tiguais, hostilizaron citada posición, que contestó con fusilería y cañón, rechazando al enemigo, que abandonó sus posiciones y sufrió bajas, teniendo la posición un muerto y un herido, ambos indígenas de la mejala.

Sin más novedad en el territorio.»

Para evitar los accidentes ferroviarios

En el ministerio de Fomento facilitaron ayer la siguiente nota:

«El sábado publicó la Gaceta una Real orden dirigida a las Divisiones de Ferrocarriles disponiendo la observancia de reglas encaminadas a evitar los accidentes que, con tan lamentable frecuencia, vienen ocurriendo.

Se suman distintas causas para producir esta situación peligrosa. El creciente aumento de peso en las locomotoras, la intensificación del tráfico en los últimos años, el no haberse renovado el material en los plazos naturales, todo ha contribuido al desgaste y deterioro extraordinario capaces de dar origen a verdaderas catástrofes.

Para ver de excusar éstas, se ordena una serie minuciosa de prevenciones tocante a las vías en todos sus detalles, así como de los aparatos de señales y seguridad. Reconocimientos y pruebas del material móvil y de tracción, comprobaciones de resistencia de los puentes metálicos y vigilancia de los pasos a nivel. A todos estos extremos se refiere la tarea fiscalizadora encomendada a las Divisiones técnicas y administrativas.

El aspecto económico del problema ferroviario es urgente, y al Parlamento acudiría el ministro tan pronto pueda con su propuesta de solución; pero es más perentorio todavía ver de preservar la vida de los usuarios de los ferrocarriles.

Del cumplimiento de estas prescripciones y de que el público señale las deficiencias que advierta, espera el ministro la posibilidad de impedir esta reiterada perturbación del tráfico y los graves siniestros que puedan acaecer.»

El crimen del teatro de Eslava

Lo que cuenta Vidal y Planas.—Intentando el rompimiento

La Libertad publica unas declaraciones de Vidal y Planas, acerca de los móviles que le impulsaron a dar muerte a su compañero Antón del Olmet.

Dice, entre otras cosas, el agresor: «El día del suceso tomé la decisión de romper de manera más definitiva que otras veces, aunque posiblemente ficticia también, como en otras ocasiones. ¡Ahora me doy cuenta! Mi espíritu no estaba dispuesto para discutir con la debida sensatez; elementos extraños, todavía ignorados para mí mismo, me indujeron. ¡Habían pasado ya tantas cosas desagradables, que sentí la rebeldía extraña a que me refiero y quise desligarme de Antón.»

Una versión del suceso

A eso fui a Eslava—dice muy emocionado Vidal—; pero jamás pensé que pudiera desarrollarse la tragedia que se desarrolló. Ni un momento pasó por mi imaginación que llegara a occu-

NUEVO SERVICIO DE AUTOMOVILES (Entre Santa María de Nieva y Sangarcía)

Hoy, 6 de Marzo, han empezado a circular los automóviles que hacen dicho recorrido.

HORAS DE SALIDA HASTA NUEVO AVISO De Segovia, a las cinco de la tarde. De Sangarcía, a las siete de la mañana.

Administraciones: En Segovia, Bar de la Alegría; en Sangarcía, Dionisio el Sastre; en Santa María de Nieva, Posada de la Viuda. Precios: Tanto de ida como de vuelta, 2,50 pesetas. Automóviles diarios a La Granja. Administración, Bar Alegría.

Segovia religioso

Misiones en Santa Eulalia Por disposición del excelentísimo señor obispo, están dando los reverendos Padres de la Compañía de Jesús ejercicios cuaresmales para toda clase de personas, en la iglesia de Santa Eulalia.

Por la mañana, empiezan a las seis y media, y por la tarde, a las siete. Terminarán el domingo, 11, con la comunión general, que administrará el excelentísimo prelado, y sirve para el cumplimiento pascual, lucrándose indulgencias en todos los actos de la misión.

SUETOS

La curación de la hiperclorhidria es un hecho

La hiperclorhidria es la causa primordial de las dolencias de los órganos digestivos; curada ésta, recobra el organismo su estado normal y como esto se consigue, de modo definitivo, con la fórmula de la magnesia compuesta del eminente doctor Koly; de aquí que su MAGNESIA «ROLY» fofo-silenciado, acabe realmente con los dolores gástricos, náuseas, vómitos ácidos, flatulencias, digestiones pesadas, desarreglos biliares, irritaciones y ulceraciones del tubo digestivo, extrínsecas, disenterias, fermentaciones pútridas y calenturas gástricas, de origen bacteriano.

De venta, en las principales farmacias.

ZOTAL

Para el ganado, "Salud," Para el ganadero, "Riqueza," Si rival para la desinfección de toda clase de locales

Telegramas en depósitos Se hallan depositados en las oficinas de Telégrafos de esta capital, los siguientes telegramas:

De Orense, para Amador Rodríguez, Juan Bravo 12, desconocido. De Aroca, para Casimiro Gómez, sin señas, desconocido. De Gijón para Nicolás Domingo, sin señas, desconocido.

CAFES MARCA EL CAFETO

PROCEDIMIENTO DE TORREFACCION PATENTADO PRUEBENSE Representante: Mariano Bernardo - SEGOVIA -

No tosa usted más Las pastillas KLAM le calmarán la tos por fuerte que sea. Tres reales caja. Farmacia Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 2.

ANEMIA

neurastenia, convalecencia, se curan tomando DI-TION. Poderoso reconstituyente. Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, reconstituyente, desodorante, descongestionador de las mucosas gastro-intestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) Madrid, 2.30 tarde. Dice el presidente... El marqués de Alhucemas dijo a los periodistas que no ocurre novedad. Hoy despachó el presidente con el Rey, pero sin someter decreto a la firma. Añadió el señor García Prieto que



HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor Notton; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.

F A J A S

Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia

BALNEARIO DE CUCHO

Agua sulfurosa, cálcica, sulfídrica, nitrogenada, las más radio-activas en su clase. Estas aguas curan todas las enfermedades de la piel por antiguas y rebeldes que sean, úlceras, eczemas, picores, sarna, sarpullidos, herpes, etcétera. Curan también muchas enfermedades del aparato respiratorio, nariz, garganta, bronquios; catarrros crónicos. Están muy indicadas en todas las manifestaciones de artitismo en el reumatismo; y en el tratamiento de manifestaciones sifilíticas. Dan muy buenos resultados en lesiones de huesos, caries y fistulas. Son beneficiosas en escrupulosos y anémicos. Los lodos obtenidos de estas aguas y preparados en forma de pomadas, curan úlceras, costras, picores, almorranas, sarna. Pedid en farmacias. Está a 16 kilómetros de Miranda de Ebro. Temporada del 20 de Junio al 30 de Septiembre. Más detalles, al señor administrador.

Agencia general de Negocios y Representaciones

Fusebio Provencio Arroyo

Tesorero de la Asociación provincial de Secretarios de Ayuntamiento Calle de la Herrería, número 3, primero, Segovia

Desde el día 1.º del actual han quedado establecidas las oficinas de esta Agencia en la calle de la Herrería, número 3, y allí se ofrece a sus numerosos representados, amigos y público en general.

En el mismo local quedan instaladas también las oficinas de la tesorería de la Asociación provincial de Secretarios de Ayuntamiento.

CALLE DE LA HERRERIA, NUM. 3, PRIMERO

VINOS Y COÑACS

PEDRO DOMEQ Y COMPAÑIA

Jerez de la Frontera

Representante para Segovia y la provincia

Don Jorge Zurdo Bragulat

Daoiz, 16, 2.º

Teléfono 82

Molino harinero

Se arrienda en Prádena para moler durante el día, con la obligación durante la noche de estar al frente de las máquinas para dar luz a los pueblos de Prádena y Casla.

Para más detalles, dirigirse a don Galo Alonso, Central Eléctrica, Prádena (Segovia).

Se venden un par de novillos domados.

Para tratar, con su dueño Alberto Pérez, en Armuña.

CAMIONES Y OMNIBUS FAUN

Agente exclusivo para Segovia y provincia NUEVO GARAGE E. DE SOUSA Escultor Martinas, 2 y 6, teléfono 146 - SEGOVIA - Estock MICHELIN

Anuncio

Para trabajar en asunto serio y de buen rendimiento, se necesitan en las cabezas de partido y principales pueblos de la provincia de Segovia, personas de buenas referencias, de responsabilidad e inmejorables condiciones morales.

Solicitar detalles por carta, indicando condiciones a don Francisco Infiguez y Carreras, delegado del Banco de Ahorro y Construcción en la provincia de Segovia. Calle de Daoiz, 4, principal, Segovia.

GRAN PLATERIA DE BUREA JOAQUIN DE LLORENTE

Cerca de la Casa de los Picos Se hacen toda clase de composturas en objetos de oro, plata, platino, etc. Gran surtido en sortijas, pendientes y todo lo concerniente al ramo. Precios económicos. JUAN BRAVO, 56

CENTENO Y CEBADA

Desea comprar cantidad importante. Informes, almacén de eereales, Puente Muerte y Vida, Segovia.

Se vende un coche familiar, se minuevo con pescante y capota de cuero plegable.

Para tratar con don Fernando Gómez, en Sangarcía (Segovia).

Ama de cría

de veinte años, leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Razón, María Sanz, Vallejo, 6, Segovia.

rrir lo ocurrido. ¡Pero si no había razón para ello! ¡Y aunque la hubiese habido, mi carácter no lo permitía y mis sentimientos lo reprobaban y lo reprobaban!

¡Fué la fatalidad!—exclama.

Calla unos instantes; contré su rostro en una mueca de dolor, y por sus mejillas se deslizan unas lágrimas.

—Todavía no me explico lo que pasó—dice esforzándose por aparecer tranquilo—. ¡Me parece una pesadilla! ¡No lo creo! ¡No puedo creerlo!

Llegué al teatro, pregunté por Luis: no estaba, y decidí esperarle en el despacho: hito que hay junto al saloncito de autores. Cuando apareció, a mi saludo seco respondió con otro más frío.

De la burla a los insultos

Su voz era muy bronca; tan ronco estaba que apenas podía hablar.

Le dije a lo que iba; creo que temblaba de emoción al decirlo, porque a mí mismo me dolía el rompimiento.

El se echó a reír. Cada razonamiento mío era contestado con una ironía o con una carcajada; pero yo seguía razonando, cada vez con mayor energía, con mayor exaltación, más nervioso. «¡Tú eres un loco, Vidal! ¡Eres un loco y un idiota!»—me dijo con agresividad.

Seguí exponiéndole mi decisión y mis quejas. Se sentó en un diván y continuo con sus burlas sangrientas.

Me exasperé y le llamé «miserable», «canalla» y no sé cuántas cosas más.

De repente cambió. Antón de actitud y de la burla pasó a los insultos; aquellos insultos suyos de frase dura, violenta, de crueldad tajante, de esos que llegan al alma, porque hieren toda clase de sentimientos y recuerdos, sin respetar ni los más sagrados.

Yo le repiqué. Me llamó mal nacido, en los términos en que se dice ese concepto para darle el mayor grado de ofensa.

Devolví el insulto. Entonces Luis se puso en pie, vino hacia mí agresivo. Me empujó con el pecho, luego me cogió por la solapa y me zarandó.

Para vengarnos, la agresión

Hubo un momento en que temblé; pero me rehice. Vi que Luis trataba de vengar con la agresión los insultos con que corté y oí a los suyos.

De pronto sentí en mi cuello su mano de hierro que me apretaba, que me ahogaba y temí por mi vida. Empuñé mi pistola y disparé...

Creo que fué así—termina—. No lo recuerdo bien. ¡Todavía me parece que todo ha sido una pesadilla! Pero a veces la soledad de mi celda me trae a la realidad.

Vidal llora como un niño, ocultando su rostro entre las manos.

—¡Soy un hombre bueno!—exclama gimiendo—. ¡Perdonadme vosotros! ¡Que me perdone la sociedad!

EN BREVE APARECERA "POR TIERRAS DE CASTILLA" DE ALBERTO CAMBA Prólogo de JOSE RODAO

Información local



MARZO 5 Lunes El servicio de automóviles que se ha implantado recientemente en la población, está ofreciendo ocasión a los muchachos y a algunas personas mayores, para dar rienda suelta a sus aficiones de movimiento y jolgorio.

Los días festivos, principalmente, se exteriorizan con mayor relieve estas aficiones, pues los coches circulan a determinadas horas con rebosante público de gente menuda, que desfila por las calles con gran algazara, como si estuvieran en plan de jubiosa fiesta.

Han tomado esos menudos viajeros de los coches destinados al indicado servicio, como el carroussel de los caballitos del Tío Vivo.

Con dar en un automóvil la vuelta al Corpus, se consideran satisfechos.

Lo que hay que temer en estas andanzas del automovilismo callejero, es que vengan, por ley natural, el cansancio y desvío

del público; y un servicio que puede resultar tan cómodo y beneficioso para la población, sucumba por haberse cambiado su significación y carácter, y a cuyo lamentable final no será ajena la ruinosa competencia entablada entre las empresas de los coches

DE SOCIEDAD

Necrología

Ayer entregó su alma a Dios, confortada con los auxilios espirituales y rodeada de los solícitos cuidados de su amatísima familia, la bondadosa señora doña Francisca Callejo Vázquez, viuda de Sánchez Várez, que en Segovia contaba por sus virtudes con muchas amistades y numerosas simpatías, como lo testimonian los incontestables testimonios de pésame, que en estos tristes momentos están recibiendo aus desconsolados hermanos, sobrinos y demás parientes.

A esas pruebas de profundo y sincera condolencia, unimos la nuestra muy expresiva, deseando a la familia toda de la señora fallecida, mucha resignación para soportar tan tremenda desgracia.

Donativo

La señorita Candelas Herrero y Egaña ha hecho un donativo al Comedor de Caridad, de cinco pesetas en memoria de su madre (q. e. p. d.)

La Asociación de Estudiantes segovianos

La Asociación de Estudiantes de Segovia costeará mañana una misa, a las ocho de la misma, que será oficiada por el señor deán, en la iglesia de S. P. Franciscanos.

Se dará en ella la comunión general y cantarán los estudiantes el himno a Santo Tomás de Aquino.

Natalicio

Ha dado felizmente a luz un niño, la esposa de nuestro buen amigo el jefe de línea de esta Sección de Telégrafos, don Tomás Martínez Asenjo.

Sea enhorabuena.

Sacerdote fallecido

Ha entregado su alma a Dios, a una edad avanzada, el virtuoso sacerdote, don Salvador Yagüe Montero, párroco que fué durante muchos años del pueblo de Garcilán.

Actualmente reside en Segovia, su pueblo natal, atendiendo al cuidado de su quebrantada salud.

El sacerdote linado contaba en esta capital con grandes simpatías, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descanse en paz el sacerdote ejemplar.

Amago de incendio

En las primeras horas de anoche se inició un incendio en una casa de la calle de Isabel la Católica, pudiendo ser fácilmente dominado.

Enfermo

Se encuentra ligeramente enfermo el prestigioso director del Catastro de rústica, don Juan Sanz de Andino.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

De días

Mañana está de días nuestro distinguido amigo, el coronel de Artillería don Tomás Sanz.

Felicidades.

Notas de Hacienda

Sobre créditos reconocidos

En el Boletín Oficial de la provincia se publicará una circular de la Delegación de Hacienda, en la que con motivo del cierre del año económico actual, se pone en conocimiento de todas aquellas personas que tengan que percibir créditos reconocidos, que durante el presente mes se satisfarán por el mismo orden en que se vayan recibiendo o se hubiesen recibido todos los mandamientos de pago expedidos por las ordenaciones, a cargo de esta Tesorería de Hacienda, así como los que afectando a créditos consignados en la misma, deba expedir esta Delegación, debiendo los interesados presentarse a hacerlos efectivos antes del 31 del actual, pues de lo contrario habrán de devolverse teniendo que esperar a que se expidan los nuevos en el próximo presupuesto.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cens: patatas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 31; niños, 33; total, 64; en la cena: adultos, 50; niños, 33; total, 83. Total del día, 167. Se vendieron 5 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

Aguas minerales naturales de

CARABANA

**PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIPILOSAS
ANTIHERPETICAS**

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Viuda e hijos de R. J. Chávarri.—Dirección y oficinas: **Lealtad, 12.—Madrid**

SOLUCION BENEDICTA
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
Especialidad contra la tuberculosis.
Estados crónicos, endemias
y desarrollo de tumores.
Deposito: DR. BENEDICTO J. BERNARDO.
MADRID

AGRICULTORES! INDUSTRIALES!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo. Pídanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA.
APARTADO NUM. 15.—BURGOS

VINO PERLONA ORTEGA
Es el mejor vino y nutritivo para combatir las afecciones del estómago. Recomendado contra la hipertensión, reumatismo, gota, diabetes, etc.
Pídanse en farmacias y en el Hotel de Segovia.

ESCUELA DE CHOFERES "ZACARIAS"

GARAGE Y TALLERES:
Bravo Murillo, 125.—MADRID
Enseñanza completa en autos modernos, desde 50 ptas. La mayor garantía de la enseñanza de esta escuela, es que **NO SE PAGA NADA ANTICIPADO.**
HAY COCHE «FORD» PEDIR REGLAMENTOS

Cuando quiera usted Nitrato,

no pida «Nitrato», sino «Nitrato de cal de Noruega»
Compañía Española de Nitratos. (S. A.) FernanTor, 4, Madrid
Representantes exclusivos para España de
HORSK HYDRO-ELEKTRISK VAELSTOFKIELSKAB
Kristiania (Noruega). Nitrato de cal granulado (en envases de sacos, impermeables o barriles). Nitrato de sosa sintético. Nitrato de Amoníaco. Nitrato de Sosa.
Servicio gratuito agronómico a los agricultores

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.—Madrid
Sección de ortopedia
HERNIAS Vientres voluminosos. Descaños de la Matrix. Sordos. Calvas. Deformidades Nasales. Orejas Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vellos, manchas y cicatrices de la cara. Suavidad y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afeitado del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del osezno (mal olor del aliento).
SERVICIOS MEDICOS Y DE UJO
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO
En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Barquillo, 21, Madrid. Apartado número 5.

GRANDES FUNDICIONES

INSTALACIÓN Y TRANSFORMACIÓN DE FABRICAS DE HARINAS Y DE MOLINOS DE MAQUILA — MAQUINAS DE MOLINERIA.

| | | | | |
|----------------------------------|------------------------------------|--------------|--------------------------------|----------------------|
| Turbina Francis con eje vertical | Turbina Francis con eje horizontal | Limpia Ideal | Molina por piedras | Cernedor centrífugo |
| Separador de trigo con triaceno | Doachinadora | Lava doros | Capillo de trigo | Cernedor estagonal |
| Molina Dispasal de 4 cilindros | Planificador de libre oscilación | Sabor P. 10 | Ventilador Aspirador de harina | Mezcladora de harina |

Averly (S. A.) Apartado 36, Zaragoza

Si un millón de hombres afirman lo mismo

¿LO CREE USTED?

Pues son un millón de hombres en el mundo entero que gastan las afamadas lámparas **TUNGSRAM** (Budapest), corrientes y medio watio; la mejor extranjera que existe hoy.

GRAN NOVEDAD

Lámpara medio watio ampolla, cristal opalina (luz de la luna). Remesas en camino. Exijase en todos los establecimientos de lámparas y en **MONTERA, 10.—MADRID**

HERRAJE
CARTABONES Y PLATABANDAS
PARA
MOLINERIAS CON SUCCIONES METALICAS

JOSE ORMAZARAL Y COMPANIA
Ateneo, 17-20, teléfono 101.—BILBAO

SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE NEW-YORK, CUBA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 6 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.
LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO
Servicio mensual saliendo el 12 de Barcelona el 13, de Valencia el 14, de Málaga el 15 y de Cádiz el 16 para New-York y Cuba, Veracruz y Puerto México. Es el 2 de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes.
LINEA DE CUBA MEXICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Gijón el

de Bilbao el 21, para Habana y Veracruz. Y de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Bilbao y Gijón.
LINEA DE YERENTUNLA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia el 12 de Málaga y de Cádiz el 13 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lápaz, Colón, Sabana Caimán, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Guayana, Guayana, Trinidad y puertos del Pacífico.
LINEA DE FILIPINAS
Tres viajes anuales, avanzando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes a saber: 1.º Enero, 4 Febrero, 8 y 12 de Marzo, 26 Abril, 28 Mayo, 23 Jun-

io, 31 Julio, 2 Agosto, 15 Septiembre, 18 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre para París-Saíd, Suva, Colon, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro semanas, a saber: 25 Enero, 29 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 18 Mayo, 12 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 2 y 21 Octubre, 20 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hacia Barcelona, emprendiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo en los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
LINEA DE FERREANDO POO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, para Tánger Occidental, Marrakech (Escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de África.
Regreso de Ferreando Poo el 2, ha-

ciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 13 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, (Santander y Bilbao).
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes a quinanas la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
Yambien se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Mercados

| | | | | | | | | |
|--|--|--|--|--|--|---|---|---|
| SEPULVEDA Trigo, a 16,50 pesetas fanega Centeno, a 18,00 id. Cebada, a 10,00 id. Avena, a 7,50 id. Algarrobas, a 18 id. Yeros, a 18 id. | ARANDA DE DUERO Trigo, a 18 pesetas la fanega. Centeno, a 12,50 id. Cebada, a 10,50 id. Avena, a 8 id. Yeros, a 18 id. Algarrobas, a 18 id. | OLMEDO Trigo, a 74 reales fanega. Centeno, a 47 id. Cebada, a 25 id. Algarrobas, a 58 id. | AREVALO Trigo, a 75 reales fanega Centeno, a 48 id. Cebada, a 37-38 id. Yeros, a 17 id. Algarrobas, a 68 id. | QUELLAR Trigo, a 76 reales fanega de 96 libras Centeno, a 50 id. Cebada, a 40 id. Avena, a 28 id. Algarrobas, a 70-72 id. Yeros, a 62 id. | CANTALEJO Trigo, a 17,50 fanega. Centeno, a 12,50 id. Cebada, a 9,50 id. Avena, a 28 id. Harina 1.ª a 28 reales arroba Algarrobas, a 17,75 id. Yeros, a 54 id. | PEDRAZA Trigo, a 17 pesetas la fanega. Centeno, a 15 id. id. Cebada, a 12 id. id. | SANTA MARIA DE NUEVA Trigo, a 76 reales fanega, Centeno, a 51 id. Cebada, a 48 id. Algarrobas, a 71 id. Avena, a 26 id. | MEDINA DEL CAMPO Trigo, a 72 reales fanega, Cebada, a 28 id. Algarrobas, a 54 id. |
|--|--|--|--|--|--|---|---|---|



La gravedad de un mal, está en función de la rapidez con que la crece pasajera. Curará radicalmente con Jarabe Orive.

Neumáticos y bandajes
(Cord, Cablé y Lona)
GRANDES DESCUENTOS!
Exportación a provincias.
Casa Arúiz, Génova, 4.—MADRID